MAG®GHMA: Xnueia NpocavatoAlopou

Ofpa B
Bl

o ATto TN XNk e€lowong tng avtidpaong Lovilopou Tou acBevoug oé€oc HCOOH éxoupe:

M _HCOOH. .  + H,0 > COOH- + Hzo"
ApXLKa v C ] e e e —p— J—
lovtiZovtay/ !
Mapayovtat -X - mm: X B B
loopportia /| C-x | \ X 7‘7 | X
Mo tnv otaBepd tovtiopol Ky €xoupe otL Kf% A Kazxc—2

H andédoon elvat a= ’% Kol o. Me tn mpoaBrkn Tou vepoUL n cuykevtpwaon tou HCOOH pelwvetal apa

0 BaBuo¢ LovtiopoL auvédavetatl oUWV LE ToV VOO apaiwong tou Ostwald kal n cuykévtpwon
ofwVIiwV HELWVETOL.

B. Me tnVv npocBrkn HCl €xoupe otL
M HCl + H,0 - cl + Hs;O*
C1 C1 Cl
Eropévwe tehkd [H30*]=Ci+x

Noyw emnidpaong kowou 1ovtog (E.K.I) oto H30* 0 BaBUOG LOVILOHOU HELWVETAL KAL N CUYKEVTPWON TWV
ofwviwv auvéavetal.



B2

80 : 152 252 2p*
15P3: 152 252 2p® 352 3pb
165 : 152 252 2p® 352 3p*

165%7: 152 252 2p® 352 3p°

80 < 16S <1657 < 15P*
To 50 €XeL TO HLKPOTEPO HEYEDOC KABWC EXEL TO ULKPOTEPO APLBUO oTIRASWV.

To 165% £€xeL peyoAUTEPO LEyEDOC ATt TO 165 KABWG HETAEY EVAG ATOHOU KAl TOU OVLOVTOG TOU, TO OVLOV £XEL
TAVTO LEYAAUTEPO PEYEDOG AOYW LOXUPOTEPWY ATMIWOTIKWY SUVANEWV PETAEY TWV NAEKTPOVIWV TOU.

To 15P3 éxel peyolUtepo péyeBoc amd 1o 165% KaBwWC Kat Ta SV0 LOVTA £X0UV TNV (8La NAEKTPOVLaKH SO, VW
10 1652 €XEL HEYOAUTEPO TTUPNVLKO dOopPTio artd To 15P3, emopévwg Ba éxeL pikpdTtepO pEYEDOC.
B3. Ao toug U0 StaAuteg to H,0 elval toALlkog StaAutng evw to CCla elval pn TOALKOG.

a. To KCI eivar tovTiki évwon, elvol oALKn, emopévwe Ba StaAuBel eukoAotepa oto H,0, ou eivat kat
OQUTO TTOAIKOG SLaAUTNG.

B. O ubpoyovavBpakac CeHia sivart pia pn oAk vwon, emopévwg Ba StoluBel sukoAdtepa oto CClg,
TIOU €LVOIL KOIL QUTO N TIOALKOC SLOAUTNG.

y. H aAkoOoAn CHsOH eival pia moAikr évwon, emopévwg Ba StaluBel eukoAotepa oto H0 mou eival
KOlL 0LUTO TTOALKOC SLaAuTNC.

B4

o Ao To Staypappa BAEMOUUE OTL He avénon TnG Beppokpaaciag N amodoon HELWVETOL, TTOU CHUALVEL
otL n X.l. petaromnietal mpog Ta aplotepd. Apa n avtidpaon eival e€wOeppn.

B. Me avénon tn¢ nieong (Leiwon Tou Oykou), N LOOPPOTILOL LETATOTIL(ETAL TTPOC TNV TAEUPA LE TA
Ayotepa mol, SnAadn mpocg ta e€Ld. Emopévwe pe avénon tng mieoncg €xoupe avénon tne
anodoonc. MeyaAUtepn amodoaon otnv Lo Beppokpacia £xoupe os mieon P2, dpa P2>Ps.



OEMAT

Mo Cu + 2H,S0, - CuSO, + SO, + 2H,0

Fe + 6HNO, — Fe(NO,), + 3NO,

B. 1" avtiSpaon: OZEIAQTIKO: H,SO,
ANAMQriko: Cu
2" avtiSpaon: OzEIAQTIKO: HNO,

ANATQrIKO: Fe

r2. a. SO, + NO, = SO, + NO
X.1 0,2 mol 0,6 mol 0,6 mol 0,6 mol
0,6 0,6

)

_[SG:J[NO] 3 g

= = K.=3
‘ [Soz][Noz] 0’2.0'6 i

A\ B
B. SO, '+ NO, '& SO, + NO
apy. x mol y mol
ao/o -w mol -w mol +w mol +w mol
X.I. (x-w) mol  (y-w) mol w mol w mol

Ztn X.l. oxve:: w=0,6mol
Xx—w=0,2mol=x=0,8 mol
y—w=0,6mol=y=1,2mol

Apa ot nepiooela eivarto NO,

) 6
_ T[p(lK'ELKaI :O, ~0,75 { 75%
Bewpntka 0,8

+ 3H,0



V. SO, + NO, = SO, + NO
apyx. 0,8 mol 1,2 mol

npocoH. +k mol
o/o -A mol -A mol +A mol +A mol

X.l. (0,8+k-A)mol (1,2-A)mol Amol A mol

ze nepiooela eivat twpa o SO,: a=0,75=

A =0,75=A=0,9mol
1,2
50,[NO] 0,9 0,9
S0, ][NO L1
©=°7Is0,][No,] " x-0103 "
11

=x-0,1=0,9= [k =1mol|

r3. a. Eotw o vOpog TnG TaxUINTAG:
u=x-[NOJ":[0,]

X

Ané meipapa 1: 3,2:107 =x-(2:107) +(5:10°) (1)
An6 meipapa 2: 12,8:10° =x-(4-107)+(5:10°)" (2)

A6 meipapa 3: 1,6-107° =x-(2:107) (2,510°)" (3)

Alalpw Kota péAN:

X

—

W _ 32100 @W7) 11 5y

2) 12,8-10*3:(4.10—2)X 42




— . -3)
O sz B8 ezl

1,6-10° (2,5.10*3)

Apa: u=xk-[NO]’-[0,].

3,2:10° M
B. Ano (1):1<= 5 4 = K=1,6-103+
(2:10%) -5.10° M® M®-s

OEMA A

Al - CH,-CH=0

~  CH,CHMgC
CH,

- CH3—(|)H—C|ZH—CH3
CH, OH

Al - CH, ~CH-C-CH,
CH, O

>  CH=CH
—  CH,=CH-CN

- CH3—C|:H—CH3
Cl

—  CH,-CH,—-CH,—NH,

~CH, ~CH -
CN

—~  CH,-CH=CH,



A2. T 1o Wwoduvapo onueio amattibnkoav cuVOALKA: (20+40) ml =60 ml and to npdtumo StaAluvpa tou
HCI.

‘Eotw otL ota 20 ml tou mpotunou §/tog neptéxovtat: n mol HCl

Tote ota 60 mol Ba epiéxovtat: 3n mol HCI

Amo 1o Looduvapo onpeio (mMAnpng e€oudetépwon) Ba umoAoyiooupe tnv moootnta RNH, tou umdpyet
OTO OYKOUETPOUEVO SLAAupa.

HCl + RNH, — RNH.CI
1 mol 1 mol

3n mol ;= 3n mol

Kata tnv mpocBnkn twv 20 ml amo to mpotumo StdAupa, EXOUE:

(mol) HCIL + RNH, —> RNH.(CI
Apx. n 3n =

Avt/map. -n -n +n

—— RNH, :3n—-n=2n mol

— RNH,CI: n mol

Méonaon: RNH,CI — RNH; + CI°

A mol ; =nmol

Yuluyég|—> RNH, :2nmol=n,
Levyog |[—> RNH; :nmol=n_,

Ano tnv e€lowon Henderson — Hasselbalch €xoupe:



Ny

[oH"] =Kbﬁ:Kb=[OH-}%:Kb=8~m—4 X =8-10‘4%:>

of o n Bac

X

A3. i) Eotw n mol n moocotnta twv 53,8 g Tou A toTE LOXVEL:

m 3,8
Mr=—=—""- (1
r="==- (1

. T=273+27=300K .

= n=———""=10"mol (2)
R-T 0,082-300

Ano (1) kau (2): [Mr = 53’38 =53.800
ii) m, =5,38=n, L 38 _1p4 o)
53.800

Ye kaBe 1 mol tou A mepiéxovrat: v mol SumAwyv deopwv kat 1 mol tputAwyv Seopwyv (—C = N)

M'vwpiloue OTL Kata tov mANpn kopeopo 1 mol 6.6. amnatteitat 1 mol Hy, evw yla tov mAnpn Kopeoud

1 mol t.6: anatteitow, 2 mol-H;
Emopévwg yra kaBe 1 mol tou A analtouvtal GUVOALKA: (v+ 2u) mol H, yia mAripn Kopeouo.
Apayiata N, =107 mol Ba anattnBouv cuvohkd (v +2p)-10* mol H, (1)
Ao tnv avtidpacn Tou MARPOUC KOPEGHOU TIPOKUTITEL N EVWON:
(~CH, —CH, —CH, —CH,), —(CH2 —CH)
"

|
CH, - NH,

TNV ornota Ba cupPolicoupe w: Z(NHZ)ll pe n=10"* mol

[MTpotomo
=V=20mol 7 0,02L=n=0,02-1=0,02 mol HCI1

otdAvpo




Avtidpaon e€ouvdetépwong:
$(NH,), + pHCl > 3Z(NH;) + pCl
1

1 mol u mol

10 0,02

Mr, =53.800
A = 54.v+53-200 = 53.800 = |v = 800
Mr, =54-v+53-n

Ané (1)= n,, =(800+2-200)-10"* =0,12 mol

Mr, =2=|Mr, =n-Mr=0,12-2=0,24¢




